

聚焦民航职场群像，抒写为爱而行故事 《向风而行》：携手共逐“民航梦”



近日，都市励志剧《向风而行》正在央视电视剧频道(CCTV-8)热播，在爱奇艺、腾讯视频同步网络播出。该剧由沐清雨小说《云过天空你过心》改编，以“民航”为背景，主要讲述了鹭洲航空客运飞行部副部长顾南亭严苛自律，是众人公认的铁血上司和魔鬼教员，而即将晋升机长的货运女飞行员程霄飒爽不羁，由于公司改制意外来到客运部。不对盘的二人竟成为直属上司和教员，火药味十足，却也在共同经历冲击与考验的过程中，一路披荆斩棘、相扶成长、携手筑梦的故事。

作为少见的民航题材电视剧，该剧的职场群像故事引发不少网友热烈讨论，高燃励志的成长主线更是戳中多圈层观众的追剧爽点。

机长师徒携手破风领航 以热血信念构筑民航“中国梦”

顾南亭任飞行部副部长不到一年，就已经凭借过硬实力带出了优秀的年轻队伍；程霄虽然只是个“小小飞”，却拿捏着机长该有的专业度和高标准。然而民航事业和普通人的职场并无两样，甚至需要保持更高的严谨细心的态度才能胜任这份工作。主角们难免遇到各种困境，降职、停职的严苛规则，突发事件处理抑或是自我内心的某种“枷锁”，都是他们追逐梦想途中的万千历练。

该剧以“你为什么选择飞行员作为职业？”这一“初心”之问，温暖塑造了一批新时代民航战线上不同岗位的从业者群像，多人物、多角度、多支点撑起了更宏观的呈现与讲述，从而完成了对行业乃至时代的立体化描写。他们独立自信、百折不挠，在一次次挫败后，仍旧为目标而再次起航。一句“和平年代做一名民航飞行员，一样有意义。”诉出

了主角们对于飞行事业的热爱与担当，并真切表达着当代民航从业者们的职业态度，以热血构筑“民航梦”，不负时代的责任和使命。

《向风而行》将镜头对准民航行业，大量采用实景拍摄，以驾驶舱、航站楼、停机坪、模拟机仓库、空勤大楼等为主要取景地，以飞行培训、训练等细节生动刻画“民航”系统的飞行员、飞行教员、乘务员、机务、地勤等不同岗位从业者，融入相关专业基础知识，力求在专业呈现民航职场的基础上，真实展现行业现状，让观众在欣赏剧集之余，获得专业知识的普及，以及以角色和故事为透镜，收获民航从业者这一职业折射出的职业价值和人生哲理。同时，剧集将新时代航空事业日新月异的飞速发展融入剧情，也能让更多人见证中国民航事业现代化的进程与发展，从而实现真正意义上的破圈。

反差人设碰撞多重火花 双向治愈书写情感表达

全剧紧扣“职场线”“情感线”两条线索，通过多条风格迥异的职场线和情感线，着力展现都市年轻群体不同的事业观、情感观、生活态度和思维模式。不论是职场生存、人际关系，还是爱情、闺蜜情、师徒情等，作为一部以“民航”为主要背景的励志剧，《向风而行》从不同角度见证了人物角色的成长。这些人物关系的转变，也是该剧一大看点：人物角色从最初的冲突对抗、意见相左到相互合作、共同成长，人物关系的变化构成了剧集强烈的戏剧张力。

剧集开篇呈现给观众的是相当考验飞行员专业技术与应变能力的一次惊险飞行。面对同样的危急时刻，驾驶客运机飞行的顾南亭和驾驶货运机飞行的程霄有着截然不同的处理方式：顾南亭追求稳定秩序，程霄不按常理出牌，但两人最终都顺利解除了危机。这



一情节充分展现出两人不同的性格特征和工作风格，人物形象鲜明饱满。

两人日常工作中的困难接二连三，更是要在不情愿的状况下与“针锋相对”的对方结为师徒，共同为达标而协作。他们的性格、处事等方面碰撞出多重反差感，在增添趣味性的同时，也从细节处展现了人物有血有肉的一面。

当封闭已久的心门慢慢打开，

当莽撞大胆变得学会“敬畏”，在一起磨合的过程中，他们之间的情感浓度愈发深厚，互相帮扶的正向影响也愈加深刻。从初期的“互呛互怼”，到后期为民航事业的进步与发展并肩努力，为观众传递着独属于成年人的浪漫表达，“势均力敌”的情感价值观念也值得引发更加良性的深度探讨。

(综合整理自北青网、综艺报，图片来自剧方海报)

文化 周刊

1 剧集

古装爱情喜剧来袭 《择君记》



首富之女沈妙，家财万贯容貌姣好，却成了扬州城无人敢娶的“恨嫁女”。原因无他，只因沈妙前两次嫁得太好。正所谓“两只前夫鸣翠柳，一行媒婆上青天”，沈妙天性豁达，正准备积极相亲，两位前夫却同时找上门来。三人剪不断理还乱的爱恨情仇，在朝堂阴谋的笼罩下徐徐展开……

■ 首播时间：2023年1月11日
□ 播出平台：腾讯视频

2 纪实



野生动物的精彩罕见瞬间 《地球上的一年》

《地球上的一年》是腾讯视频联手ITV、FOX NATION、ARD(德国广播电视台)联合出品，由Plimsoll制作的全新视角的野生动物蓝筹纪录片。剧组辗转60多个拍摄地，使用最新的尖端技术拍摄，记录了多种最具超凡魅力的动物的罕见瞬间，看动物们独一无二的全年之旅。

■ 首播时间：2023年1月13日
□ 播出平台：腾讯视频

3 舞台

红色经典舞台重现 《永不消逝的电波》



舞剧《永不消逝的电波》以改编自抗日战争和解放时期的共产党上海地下电台的发报员李白的真实故事为素材，在真实史料的基础之上进行再创作。以李白潜伏在沦陷区冒着生命危险向延安根据地发电报的传奇故事，来激励当代人向革命先烈致敬，演绎白色恐怖下共产党的坚定毅力，宣扬人性光辉，蕴藏海派韵味，力求打造一部红色精品，宣扬爱国主义，引导人们向以李白为代表的千千万万的牺牲者致以崇高的敬意。

■ 演出时间：2023年1月13日-15日 19:30 2023年1月14日 14:00
□ 演出地点：无锡大剧院歌剧院

(具体信息以官方发布为准)